
 

 الديمقراطية الشعبية الجمهورية الجزائرية
 الديوان الوطني للامتحانات والمسابقات                            تربية الوطنيةوزارة ال

 1027: الاستثنائية دورةال                                    امتحان بكالوريا التعليم الثانوي                  
  تقني رياضي الشعبة:

  د 00سا و 00 المـدة:                                        ولوجيا )هندسة ميكانيكية( تكن مادة: اختبار في
 

 11من  1صفحة 

 

 على المترشح أن يختار أحد الموضوعين الآتيين:
  : نظام آلي للتجويفالموضوع الأول 

 يحتوي الموضوع على  ملفين:

  .{5/11 - 4/11 - 3/11 - 1/11 - 1/11}الملف التقني :  الصفحات :  -أ

 {.11/11 - 9/11 - 8/11 - 7/11 - 6/11}ملف الأجوبة : الصفحات :  -ب

 تعمال أية وثيقة خارجية عن الاختبار.لا يسمح باس -ملاحظة:  

 . {11/11 - 9/11 - 8/11 - 7/11 - 6/11}يسلم ملف الأجوبة بكامل صفحاته  -                   

 

 : الآلي لنظاماتقديم  -1
 نظام آلي للتجويف ،بحيث يتم إنجاز التجويف على محامل     1/11( الموجود على الصفحة 1يمثل الشكل )           

 مثقوبة مسبقا.           

 :وصف تشغيل الدورة -1

 .Aيتم تموين منصب التشغيل بالمحامل المثقوبة عن طريق مستوي مائل و الدافعة           

خرج ي، dcy)كشف القطعة( والضغط على زر انطلاق الدورة  pالمحمل المراد تجويفه الملتقط  لمس عند -

 )المثبتة على العربة(. Bه أمام الدافعة لدفع المحمل فوق العربة وإيصال Aساق الدافعة 

 خروج ساقوإلى وضعيتها الأصلية  Aيؤدي إلى رجوع ساق الدافعة  1aالضغط على الملتقط  -

 لتثبيت المحمل قصد تجويفه. B الدافعة          

  )لتدوير الأداة( والمحرك 11Mt = يؤدي إلى تشغيل المحرك  1b مع الملتقط B تلامس ساق الدافعة  -

=1 +
2Mt المحمل(. العربة لتقدم( 

 في الاتجاه المعاكس وتدوير المحرك 01Mt =يؤدي إلى توقيف المحرك  fتلامس العربة مع الملتقط   -

     = 1 -2Mt الملتقط ة إلى وضعيتها الأصلية حتى تلامسلإرجاع العرب e . 

 .Bساق الدافعة  ويتم رجوع 2Mt 0 =عن الدوران  ، يتوقف المحركeعند تلامس العربة الملتقط  -

المثبتة على العربة لدفع المحمل داخل  C ج ساق الدافعةوخريؤدي إلى  0bالملتقط  Bالدافعة  تلامس  -

 الصندوق وإخلاء المنصب.

إلى وضعيتها الأصلية وتعاد الدورة من  جديد   Cساق الدافعة  يؤدي إلى رجوع 1c الضغط على الملتقط -

 . dcyعند الضغط على 

 دراسة:المنتج محل ال -3
    إلى  1Mtمن المحرك الدورانية جهاز تجويف حيث تنقل الحركة  3/11يمثل الرسم الموجود على الصفحة            

    ومسننات  {(5) – (4)}مسننات أسطوانية ذات أسنان قائمة ( بواسطة 8حامل أداة التجويف ) عمودال          

 .{(7) – (6)}ذات أسنان قائمة مخروطية             

 .{(11) – (11)}صامولة  -يتم ضبظ قطر التجويف بواسطة نظام برغي           

 معطيات تقنية: -4

 Nm = 1000tr/mn  ، سرعة دوران المحرك :   Pm = 1Kw استطاعة المحرك :     

 mm    ,     m = 2mm       23=  4d     mm   ,0= 10 5d: {(5) – (4)}المسننات      

    z 7-6mm     ,   r48=  6d    ,   0,5 =6 2 =4                  :  {(7) – (6)} المسننات     

 تقنـيالملـف ال -أ
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 11من  1صفحة 

 

 العمل المطلوب: -5

  نقطة(: 13/ دراسة الإنشاء )5-1        

  .7/11و 6/11الصفحتين  أجب مباشرة على: وتكنولوجي تحليل وظيفي -أ

 تحليل بنيوي:  -ب

 :8/11ئية مباشرة على الصفحة أتمم الدراسة التصميمية الجز دراسة تصميمية جزئية. 

 :8/11أتمم الدراسة التعريفية الجزئية مباشرة على الصفحة   دراسة تعريفية جزئية. 

 : نقاط( 17)/ دراسة التحضير5-1            

  .9/11أجب مباشرة على الصفحة  تكنولوجيا وسائل الصنع: -أ                              

  .9/11أجب مباشرة على الصفحة  تكنولوجيا طرق الصنع: -ب                             

 . 11/11أجب مباشرة على الصفحة  آليات: -ج                             

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 منصب التشغيل
 )جهاز التجويف(

 1Mtالمحرك 

 Cالدافعة 

 Aالدافعة 

 سطح المراد تجويفهال

 المحمل

 عربة

 صندوق

 B الدافعة

 2Mtالمحرك 

 أداة تجويف

 نظام آلي للتجويف   

 1شكل 

dcy 

 مستوي مائل
 

c1 

c0 

a0 

a1 

b0 

b1 

e 

f 

p 
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 11من  3صفحة 

 
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 11من  4صفحة 

 

 

 

 

  S 235 لجاف 1 44

ةتجار  فاصل مسطح 1 43  
 تجارة  سدادة الملء و التفريغ  1 41
 تجارة  فاصل مسطح 1 41
 تجارة  ISO 10673-N-10مسطحة   حلقة  4 41
 تجارة  W10 -حلقة  4 39
 تجارة  لولب 4 38
 تجارة  ISO 10673-S-6مسطحة   حلقة  4 37
 تجارة  ISO 4014-M6x16 ذو رأس سداسي   برغي  4 36
 تجارة  ISO 10673-S-8مسطحة   حلقة  6 35
 تجارة  ISO 4014-M6x12 ذو رأس سداسي  برغي  6 34
 تجارة   ISO 4026 – M8x30 بتجويف سداسي بنهاية مسطحة  برغي بدون رأس 1 33
 تجارة  فاصل مسطح 1 31
 تجارة  ISO 10673-S-10 مسطحة حلقة  4 31
 تجارة   ISO 4014-M8x45ذو رأس سداسي  برغي  4 31

 تجارة   AS 20x32x7    صل ذو شفتينفا 1 19
 تجارة   AS 45x62x8 فاصل ذو شفتين 1 18
   EN-GJL-200 غطاء 1 17
  EN-GJL-200 علبة 1 16
 تجارة   برغي  التوجيه 1 15
 تجارة  ISO 8752- 4x20 مرزة مرنة 1 14
  S 235   صامولة مخرشة 1 13
 تجارة  برغي الضبط 1 11
  G C 40 الزالق 1 11
 تجارة  61×1 للجوف  حلقة مرنة 1 11
 تجارة  17×1 للعمود  حلقة مرنة 1 19
 تجارة    A 5x5x18  خابور متوازي 1 18
 تجارة  15×1.5 للعمود  حلقة مرنة 1 17
 تجارة   A 8x7x18ي شكل خابور متواز 1 16
 تجارة  35×1.1للعمود  حلقة مرنة 1 15
 تجارة  81×1.5للجوف  حلقة مرنة 1 14
  S 235 لجاف 1 13
  S 235 لجاف    1 11
 تجارة  مدحرجة ذات صف واحد من الكريات 1 11
 تجارة  مدحرجة ذات صف واحد من الكريات 1 11
 تجارة  مدحرجة ذات صف واحد من الكريات 1 9
  G C 40 عمود حامل أداة التجويف   1 8
  Ni Cr 16 31 عجلة مسننة 1 7
  Ni Cr 16 31 عمود مسنن 1 6
  Ni Cr 16 31 عجلة مسننة 1 5
  Ni Cr 16 30 ترس 1 4
  Cr 4 38 عمود محرك 1 3
  EN-GJL-200 غطاء 1 1
  EN-GJL-200 جسم 1 1

 الملاحظات المادة التعيينات العدد الرقم

 جهاز التجويف 1/1السلم : 
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 ملف الموارد

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

dxpas D B S d1 E G 

17x1 28 5 4 15.5 4 1 

20x1 32 6 4 18.5 4 1 

25x1.5 38 7 5 23 5 1.25 

30x1.5 45 7 5 27.5 5 1.25 

35x1.5 52 8 5 32.5 6 1.25 

40x1.5 65 10 6 42.5 6 1.25 
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 / دراسة الإنشاء5-1
 تحليل وظيفي وتكنولوجي:  -أ  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 للنظام الآلي. A-0أتمم العلبة  .1

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  (FAST)أكمل المخطط الجزئي للوظائف التقنية  .1

 الخاص بجهاز التجويف .

 

           
          
            

                        
                    

              
           

                             
 

                              

                                       
 

                                     

         
           

                     
           

                                       
 

                                     

                             
 

                              

                             
 

                              

        
    

 
 

 أكمل جدول الوصلات الحركية التالي : .3

  

 الوسيلة الرمز اسم الوصلة العناصر

    (1(و)1(/)6)

(7(/)8)    

(11(/)11)    

(11(/)8)    

 
 

 

 أتمم الرسم التخطيطي الحركي لجهاز التجويف : .4

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 . JAأنجز سلسلة الأبعاد الخاصة بالشرط . 5

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 2Øو  1Øأتمم الجدول الموالي بتسجيل التوافقات  .6
 .3/11الموجودة على الرسم التجميعي صفحة  3Øو

 

 توافقنوع ال تعيين التوافق العناصر

1Ø   

2Ø   

3Ø   

 

 :  G C 40 (11تعيين مادة الزالق ) اشرح .7
 .................................................................................................................... 

  

 ...................................................................................................................... 
 

 ..................................................................................................................... 

 
 

 ما هي طريقة الحصول على خام الزالق ؟ .8
 .................................................................................................................. 
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 11من  7صفحة 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

أكمل جدول مميزات المسننات المخروطية ذات  .9

 الأسنان القائمة مع الحسابات.

 m d Z δ r العناصر

(6) 
 

48 14  
0,5 

(7)    

 العلاقات:
..................................................................................................................... 

 

...................................................................................................................... 
 

....................................................................................................................... 

 
...................................................................................................................... 

 

...................................................................................................................... 
 

....................................................................................................................... 

 

 . rgاحسب نسبة النقل الإجمالية  .11
....................................................................................................................... 

 

....................................................................................................................... 
 

 (.8سرعة دوران العمود )احسب  .11
....................................................................................................................... 

 

....................................................................................................................... 
 

( 8هل المدحرجات المستعملة في توجيه العمود ) .11

 مناسبة؟ برر.
....................................................................................................................... 

 

....................................................................................................................... 
 

....................................................................................................................... 

 

 دراسة ميكانيكية للمقاومة: .13

( عبارة عن عارضة أفقية تحت 8نفرض أن العمود)

 لانحناء المستوي البسيط وخاضع للجهود التالية:تأثير ا

 

 

 

 

 

 / احسب الجهود القاطعة.1.13
....................................................................................................................... 

 
....................................................................................................................... 

 

....................................................................................................................... 
 

....................................................................................................................... 

 
....................................................................................................................... 

 

....................................................................................................................... 
 

....................................................................................................................... 

 
....................................................................................................................... 

  A    = 150N     ,   B    = 100N  

 

  C    = 300N     ,   D    = 250N 

 .عزوم الانحناء/ احسب 1.13
....................................................................................................................... 

 

....................................................................................................................... 
 

....................................................................................................................... 

 
....................................................................................................................... 

 

....................................................................................................................... 
 

....................................................................................................................... 

 
....................................................................................................................... 

/ ارسم المنحنيات البيانية للجهود القاطعة وعزوم 3.13

 الانحناء.

              1mm            10Nلم القوى: س

 1mm            250N.mm       سلم العزوم:

A 

B 

C 

D 

a b C d 

Y 

X 

X 

X 

Mf 

T 

40mm 80mm 40mm 
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 11من  8صفحة 

 

 تحليل بنيوي: -ب   
  :ع   .     ي     لا ،  ه    فع  ن       أ  ء    خفض     يندراسة تصميمية جزئية 

 :  أ  ز    ي  12/ ب  ف         صف        3/12ب    م          صف       ي                 
 .  ب            ين ذ        ج  خ     2                يق  ص          بين          -               
   .      ف            أ           7            يق  ص              ب     فك بين -               

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   :ين     ي       ين  ب  1:2  ب    س  1    م       ف      ب      مأدراسة تعريفية جزئية: 
 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  .A-Aمسقط أمامي قطاع  -   

 نصف مسقط جانبي أيمن. -   

 تحديد الأقطار الوظيفية ، السمحات الهندسية ورموز الخشونة. -   
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 / دراسة التحضير5-2
 ،بسلسلة أحادية  G C 40( المصنوع من مادة 11سة وسائل وطرق الصنع الخاصة بالزالق )نريد درا

 .ظر الرسم التعريفي المواليأن 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  تكنولوجيا وسائل الصنع: -أ

 :( أكمل الجدول الموالي11مستعينا بالرسم التعريفي للزالق )

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 تكنولوجيا طرق الصنع: -ب

  (.11الخاص بالزالق ) نعطي السير المنطقي للصنع 

 

 

 

 

 

 مبينا ما يلي:{(11()9()8)}الخاص بإنجاز السطوح 611أتمم رسم المرحلة 

 الوضعية السكونية. -

 ابعاد الصنع. -

 أدوات القطع المناسبة. -

 حركة القطع و حركة التغذية. -

 

 

 

 

 الآلة العملية السطوح

(1)   

(3)   

(4)   

(8()9()11)   

 المنصب السطوح المراحل

 المراقبةورشة  مراقبة الخام 111

 الخراطة {(3()1)} 111

 الخراطة ({7()1}) 311

 التثقيب (4) 411

 التثقيب ({6()5}) 511

 التفريز {(11)(9()8}) 611

 أعمال يدوية )لولبة داخلية( ({'7()'6()'5}) 711

 مراقبةورشة ال مراقبة نهائية 811

 ±0.1السماح العام :  ،   3.1خشونة عامة 

  

 

طقي للصنعلمنسير اال  
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 :آليات -ج  

  .1/11وصف تشغيله صفحة حسب للنظام الآلي  1أتمم المخطط الوظيفي للمراحل و الانتقالات مستوى      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 انتهى الموضوع الأول

1 

1 

p.dc

y 
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 11من  11صفحة 

 

 ثانيالموضوع ال
 

 نظام آلي لتثبيت الملصقات على قارورات الأدوية

 
 يحتوي الموضوع على  ملفين:

  . 12/ 2- 12/ 2 - 12/ 2 - 23/12 - 21/12 - 22/12 الملف التقني :  الصفحات :  -أ
  .12/12 - 12/12 - 12/ 2 - 27/12 - 12/ 2 ملف الأجوبة : الصفحات :  -ب

 لا يسمح باستعمال أية وثيقة خارجية عن الاختبار. -  ملاحظة:
 . 26/26 - 22/26 - 61/26 - 61/26 - 61/26 يسلم ملف الأجوبة بكامل صفحاته  -               

 
 

ي      ص    ع           ب ثب  62/26  صف  (6)   ح    ظ م     ث  ف    ش   : الآلي لنظاماتقديم  -6
          ذ ك  فق                :

 .1V   2V  ز                  ه          ب    لاخ ى ب          ف  ين  -
 .2tM خفض                           ص    ب     ك  3V ثبي      ص    ب          ف    -

 :وصف تشغيل الدورة -2
     ك   ب  ط      م  11tM=     ك     لاقيؤ ي      dcy   ضغط ع   ز  ب        شغي   -

.          
   ز  1V خ ج   ق     ف      1Mt=0ي   ف      ك  1s ع      شف عن             ب            ط  -

         . 
   زل         . 2Vيخ ج   ق     ف    1a  ضغط ع         ط ع    -
                . 1V ق     ف   ي خ    1bع     ضغط ع         ط  -
 .11tM=يؤ ي        لاق      ك  0a   ضغط ع         ط -
  .3Vج   ق     ف     خ     1tM=0      ك    فيؤ ي      2s   شف عن  ص ل          ب            ط  -
 .ث  ن    م ع         صيق        12tM=يؤ ي        لاق      ك  1c  ضغط ع         ط  -
 .3V  ي  ع   ق     ف    2tM=0                 أ ي  ي   ف      كب -
 .2Vل   ق     ف      خيؤ ي      0c  ضغط ع         ط  -
   ب أ        ي  .              2bع     ضغط ع         ط  -

 . 23/12    ك    صف     ب  ط   ي ي    ذي  خفض       ح       منتج محل الدراسة:  -3
         ب  ط       ك ب             أ        ذ   أ   ن                  ن             ك  ي م     

 تقنـيالملـف ال -أ
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 11من  11صفحة 

 

     ي  شب      ف. ' -     ز ج  ن   ب         -      7-   
 العمل المطلوب : -4

 نقطة( 63) :دراسة الإنشاء /4-6
  .27/12  12/ 2أ ب  ب ش   ع     صف    : والتكنولوجي التحليل الوظيفي -أ

 التحليل البنيوي :  -ب
 .12/ 2: أ  م            ص         ز     ب ش   ع     صف    دراسة تصميمية جزئية -6
 .12/ 2: أ  م               ف      ز     ب ش   ع     صف    دراسة تعريفية جزئية -2

 نقاط( 1) :دراسة التحضير /4-2 
  .12/ 12ف   أ ب  ب ش   ع     صتكنولوجيا وسائل وطرق الصنع :  -أ

 12/12أ ب  ب ش   ع     صف   دراسة الآليات :  -ب
 
 

 نظام آلي لتثبيت الملصقات على قارورات الأدوية
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 11من  13صفحة 

 
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 11من  14صفحة 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

         ب أس أ       ذ      ف         ب غ  4 33
        16×1 للعمود  حلقة مرنة 2 31
           A 5x5x11  خابور متوازي 2 32
32 2              
  Cu Sn 8       ب  ف 2  1
  Cu Sn 8       ب  ف 2  1
           A 5x5x14  خابور متوازي 2 17
        ف ص           ح 1  1
-ISO 4762ب أس أ       ذ      ف         ب غ  4  1

M4x13 
        

1  2              
           A 4x4x6  خابور متوازي 2 13
        ف ص           ح 2 11
-ISO 4762ب أس أ       ذ      ف         ب غ  4 12

M4x13 
        

        10×1 للعمود  حلقة مرنة 2 12
        16×1 للعمود  حلقة مرنة 1  2
  Cu Sn 8       ب  ف 2  2
  Cu Sn 8       ب  ف 1 27
        16×1 للعمود  حلقة مرنة 2  2
         AS 16x26x4    فاصل ذو شفتين 2  2
        ف ص           ح 2  2
  EN-GJL-200 غ  ء 1 23
  S 235    ف    2 21
               ذ   صف       ن         2 22
               ذ   صف       ن         2 22
  Al Si 10 Mg ب    2  
  Cr Mo 4 35  ع           1  
  Cr Mo 4 35 ع          1 7
  Cr Mo 4 35 ع      خ  ج 2  
  Cr Mo 4 35 ع       ن 2  
  Cr Mo 4 35    ن  ع     1  
  EN-GJL-250 غ  ء خ ف  2 3
  EN-GJL-250 أ     غ  ء  2 1
  EN-GJL-250 ه    2 2

    لا ظ              يي              م
    غ 
Ar 

 
 ضفــــــــــــــــمخ

 2:  2    س   
 

 
 



 

 1027 استثنائية / بكالورياتقني رياضي   / الشعبة: )هندسة ميكانيكية( تكنولوجيا :مادة في اختبار
 

 11من  15صفحة 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

المواردملف   

Type A "  فاصل كتامةفاصل "   

d D E 

17 35 7 

18 35 7 

20 41 7 

30 47 7 

 

 الخوابير المتوازية

d a b j k 

12 à 17 inclus 5 5   d – 3   d + 2,3 

17 à 22 6 6   d – 3,5   d + 2,8 

22 à 30 8 7   d – 4   d + 3,3 

 

 

15 32 9 0,3 

20 42 12 0,6 

25 47 12 0,6 



 

 1027 استثنائية / بكالورياتقني رياضي   / الشعبة: )هندسة ميكانيكية( تكنولوجيا :مادة في اختبار
 

 11من  16صفحة 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 :والتكنولوجي تحليل الوظيفي -أ
    ظ م  لآ  . (A-0)     ب   ط      ز     م    خ -6
 

 

    ظ م  لآ  

 

 

 F.A.S.Tأ  م  خ ط  ،    ي   ب    ف        -2
             Ft1   ز         ق ب   ظ ف          

           ك     ع      خ  ج.             ن 
 Ft1                         6  ع      خ  ج      4        ن  

Ft11 

Ft11 

 

                      ن 
        4              5   

Ft12 

Ft11 

 

                         4   

Ft13 

Ft11 

 

           5     8  

Ft14 

Ft11 

                        5  

Ft15                         6 

 
 

 
 أ  م    ل    صلا                 : -3

     ي       ز   م    ص       ع

   / 3     

   / 2     

   /       

 
 
 

    خ                   :     مأ     -4
  

 

  
      ي     ظ ف   لأب    : -5

 ب ش   ع     ش   أ   ه    ز         ب     2- 
 .JB  خ ص  ب  ش ط  

 
 
 
 
 
 
 
 

        ين     يب        ب            ف  1- 
      ل. ع  

 
 
 
 

   ع       فق       
1   
2   

 
 

دراسة الإنشاء 4-6  

 
JB 

 

Ø
1

 

Ø
2

 

 



 

 1027 استثنائية / بكالورياتقني رياضي   / الشعبة: )هندسة ميكانيكية( تكنولوجيا :مادة في اختبار
 

 11من  17صفحة 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ين          ع        : ش ح   ي -1
 -2/           :  Al Si 10 Mg 

....................................................................................... 
 

....................................................................................... 
 

....................................................................................... 
 

 -1/           :  35 Cr Mo 4 
....................................................................................... 

 
....................................................................................... 

 
....................................................................................... 

                    خفض -1
 أ  م    ل     يز         :/ 7-2

 m Z d da r a 
(5) 

1 
 12  

 3  
(1)    

 ........................................................................   لا   :
 

......................................................................................... 
 

......................................................................................... 
 

......................................................................................... 
 

......................................................................................... 
  rg  ب   ب         لا        / 7-1

 0,54/7r =ع    أن 
.............................................................................................. 

 
............................................................................................. 

 
   1tM(    ك   ذ  ع     ن   ع      ن  /7-3

= 1000 tr/mnmN    1,5 =  لا    ع kW mP  
 . = 0,7       لا         خفض     

 .         أ  ب   ع    خ  ج  
.............................................................................................. 

 
.............................................................................................. 

 
   ب      ع    خ  ج :  / -7

.............................................................................................. 
 

.............................................................................................. 
 .      ب   ع               ز       ب       / -7

.............................................................................................. 
 

.............................................................................................. 
 

............................................................................................. 
 

............................................................................................. 
 

 
 
 
 

 

1- :              
  عب    عن ع  ض  ذ       ب           /2- 

   ع     ي     ء خ ضع   أثي   لا    ء   ب  ط     
                    ،Mt =80N.mعزم      ء   أثي 

 .s=3          ن  2Reg=800N/mm   لا زلاق
   .   ب                      

.............................................................................................. 
 

.............................................................................................. 
 

.............................................................................................. 
 

.............................................................................................. 
 

.............................................................................................. 
 

    عن ع  ض  ذ     عب  ف  ض أن          /1- 
 .1F  2F   ع     ي      أثي       ين 

 
 

Mf 

(Nm) 

F1 F2 

A B 

 

-80 Nm 

-10,02 Nm 

c 

c 

x 

Y 

X 

  
 
 

،   ب   ن خلال    خ ط   ب       ز م  لا    ء
 يث أن  cc           ض  ف       ع       

 .2Rp= 250 N/mm             ب     
.............................................................................................. 

 
.............................................................................................. 

 
.............................................................................................. 

 
.............................................................................................. 

 
.............................................................................................. 

 
.............................................................................................. 

 
 

 
 

 



 

 1027 استثنائية / بكالورياتقني رياضي   / الشعبة: )هندسة ميكانيكية( تكنولوجيا :مادة في اختبار
 

 11من  18صفحة 

 

 تحليل بنيوي  -ب
 دراسة تصميمية جزئية:  -6

 :      ح     ز    غيي               ين  ي       ز   لاش غ ل ف  ظ  ف  ي    آ   ،             
 ب  .      خ  ،ب      ل ص      (1)                ( 1)   يق  ص               ب     فك بين         -    
       ن      ب      ل       ين ذ   صف  (2)   غ  ء         (1)   يق  ص           بين         -    

 .        ب   س  صف    ي       
  ض  ن                   ز. -    
 .            ب     ي       ف          ب    -    
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  دراسة تعريفية جزئية: -2
       ف صي    ب     :   لا ( 1)    م     م       ف          خ  ج  -   

 .A-A  B-B      ين  -     
 .   ظ ف  ،   لا      ح                           -     

 
 
 
 
 
 
 

 
 

1/1السلم :  

6 1 8 

1/1السلم :   

A-A B-B 



 

 1027 استثنائية / بكالورياتقني رياضي   / الشعبة: )هندسة ميكانيكية( تكنولوجيا :مادة في اختبار
 

 11من  19صفحة 

 

 دراسة التحضير -4-2
 تكنولوجية وسائل و طرق الصنع: -أ 

    ه   بين ف      م   EN-GJL-200   ز  ن          23                    ق ص ع   غ  ء  
 .  1mmب  ك  ض ف          ف          ب       ص  ع        

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

(        ) 

(        ) 

 جدادة

 ضبط

قطعة 

 خامة

 قطعة مشغلة

 طاقة كهربائية

 برنامج سير الصنع

 أوامر المستعمل

 أدوات وآلات

صناعية   

 

 غطاءتصنيع ال

 



 

 1027 استثنائية / بكالورياتقني رياضي   / الشعبة: )هندسة ميكانيكية( تكنولوجيا :مادة في اختبار
 

 11من  11صفحة 

 

 ؟ 23         خ م    ه  أ   ب    ص ل ع   – 2
....................................................................................... . 

   .23أعط   ش           خ م   -1
 
 
 
 
 
 
 
 

 
   أ  م      ل أ   ه:23    ي   ب    م       ف           -3

 
 
  

  
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  لآ              ح

 2    

 1  3    

         

    7       

    م    س
 

  TLD               ز     
 

  CMD      ف    ز  ج 

ضع            3   1   2  لإ   ز      ح  - 
        ف   ض     يز         ب ز  أ         ع 

  أب      ص ع.

 N (tr/mn  A (mm/mn)أ  ب ع  ص      ع   - 
   Vc= 80m/mn   ع     م أن 1لإ   ز     ح  

  f= 0,1mm/tr. 
........................................................................................................................ 

 

........................................................................................................................ 

 
........................................................................................................................ 

 

........................................................................................................................ 
 

....................................................................................................................... 

N=…………........... A=………...........… 

 خ               ب        ب   (x)ب      ل    لا    - 
 34 g6   ب         :

 
 



 

 1027 استثنائية / بكالورياتقني رياضي   / الشعبة: )هندسة ميكانيكية( تكنولوجيا :مادة في اختبار
 

 11من  11صفحة 

 

 دراسة الآليات: –ب 
   شغي       ظ م  لآ       ي   ب صف1     ى    م    خ ط    ظ ف       م ف            لا    لا أ -2

 . 22/12صف    
 
 
 
 
 
 
 
 
   م     م    خ         يب   ف    ز    أ -1
 . /1   ف  ل  ع   زع  
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

                                                                            وع الثانيانتهى الموض                           

1 

1 

Dcy 

 



2017استثنائية  قني ر-ضي/بكالور-الإجابة النموذجية لموضوع اختبار مادة: التكنولوجيا (هندسة ميكانيكية)/الشعبة: ت            
 
 

 12من  1صفحة 

 

 2017 الاستثنائ�ةدورة الالإجاEة النموذج�ة لموضوع لامتحان شهادة الE=الور!ا  
 ساعات و نصف 04الشعEة : تقني ر!اضي المدة :    )هندسة م�=ان�=�ة(  اختEار مادة: التكنـولوجيـا

 
 
 
 
 
 

مجموعمجزأةعناصر الإجابةمجموعمجزأةعناصر الإجابة

يل البنيويالتحل -ب13دراسة الإنشاء 1 – 5
دراسة تصميمية جزئية� و التكنولوجي التحليل الوظيفي  -أ 

1  الوصلة الإندماجية – 7  ×0,11  (A-0) لتنازليالمخطط ا -1

1,2 +  0,8الحواجز + تمثيل مدحرجات   – FAST5  ×0,12مخطط  -2 

جزئية تعربفيةدراسة �0,1×  12جدول الوصلات – 3
0,5الجانبي إتمام المسقط – 0,11× 6م التخطيطي الحركيالرس  -4
0,1×  9 الأقطار + السماحات + حالات السطح -0,82سلسلة الابعاد -5

0,1×  6التوافقات – 6

0,2×  3)21(تعيين القطعة  -7
7 دراسة التحضير 2 – 5

0,2طريقة الحصول على الخام -8
0,2×  8تكنولوجيا وسائل الصنع-0,11×  10العلاقات+  جدول المميزات -9

تكنولوجيا طرق الصنع -0,12×  2نسبة النقل  -10

1,2الوضعية الايزوستاتية�0,1×  2حساب  سرعة الخروج   -11

0,4×  3أبعاد الصنع�0,1×  2تبرير اختيار المدحرجات -12

0,5تمثيل الأداة�مقاومة المواد -13

0,3×  2تمثيل حركة القطع�0,1×  6/ الجهد القاطع13-1
x 19 0,1دراسة الآليات  -ج      0,1×  6/ عزوم الانحناء13-2

0,1×  6/ تمثيل المنحنيات البيانية13-3

ر ملاحظة : تقبل كل الإجابات الصحيحة غي
الواردة في الإجابة النموذجية

 ) للتجو%فنظام آلي الإجاEة النموذج�ة ( 

edالأداةتمثيل الأداة
uc

ati
on

.co
mارEاخاخت

عنعناصر الإجابة mmmmm
co

m5– omommm و التالتحليل الوظيفالتحليل الوظيفي  --أ coا cn(A(A-0)0)لتنازليط FA5× nnn cn122 ×0,1 nnn.n66 ×0,10,1onnni n
00,,88iioti 6 × 0,10,1

aatiti
o

aati 3 ×00,2acacacaaaaa
tiatiatiaat0aatatcaa11-تكنولوجي cacaaacaac

du
c2-تكنولوجيا طرقucucccالوضعية الايزوسالوضعية الايزوستاتية��du
cc

x 19ياتeقطعل حركة القطعduedبعاد الأبعاد الصنع� -eyيرجابات الصحيحلإجابات الصحيحة غي
يةوذجية
yyy-

eee
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2017استثنائية  الإجابة النموذجية لموضوع اختبار مادة: التكنولوجيا (هندسة ميكانيكية)/الشعبة: تقني ر-ضي/بكالور-            

 12من  2صفحة 

 
 / دراسة الإنشاء4-1

تحليل وظيفي وتكنولوجي:  -أ  

 
 
 
 
 
 
 
   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 للنظام الآلي. A-0أتمم العلبة .1
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  (FAST)أكمل المخطط الجزئي للوظائف التقنية  .2

 الخاص بجهاز التجويف .
 

نقل الحر-ة
الدوران�ة 
لحامل الأداة

 تحو%ل الطاقة الكهرXائ�ة
 إلى طاقة م�-ان�-�ة 

 توج�ه دوراني 
 )6للعمود (

............................ 
 

............................. 

......................................
 

.................................... 
 متسننات 

 })5) و(4({

نقل الحر-ة الدوران�ة
 )8للعمود (

......................................
 

.................................... 

............................ 
 

............................. 

............................ 
 

............................. 

 مدحرجات
)9( 

 
 أكمل جدول الوصلات الحركية التالي : .3
  

 الوسيلةالرمزاسم الوصلة العناصر

  محورية)2)و(1)/(6(
) 10المدحرجات (

 )11و(
 توافق بشد  اندماجية )8)/(7(

 صامولة -برغي   لولبية )22)/(21(

  انزلاقية )8)/(21(
مجرى + برغي 

)25( 

 أتمم الرسم التخطيطي الحركي لجهاز التجويف : .4
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 . JAأنجز سلسلة الأبعاد الخاصة بالشرط . 5
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 2Øو  1Øتوافقات أتمم الجدول الموالي بتسجيل ال .6
 .3/21الموجودة على الرسم التجميعي صفحة  3Øو
 

 نوع التوافق تعيين التوافق العناصر

1Ø h11خلوصي 
2Ø H7 خلوصي 
3Ø H7g6 خلوصي 

 
G )21تعيين مادة الزالق ( اشرح .7 C 40 : 
 G C 40صلب غير ممزوج قابل للقولبة : 
  

 من الكربون 0,4%: 40 
 
 

 ما هي طريقة الحصول على خام الزالق ؟ .8
 قولبة بالرمل 
 

طاقة كهربائية + هوائية

ضبطأوامر

محمل غير
مجوف

محمل مجوف
تجويف المحمل

نظام آلي للتجويف

1Mtمحرك 

نقل الحركة الدورانية 
)6إلى العمود (

 )10المدحرجات (
)11و(

) 6المسننات (
)7و(

توجيه دوراني 
)8للعمود (

A6
A11 A44 A5

en
cy

-ed
uc

ati
on

.co
m

أتمم ال..11

(FAST)(FAST)ف التقنية ي للوظائف التقنية 

ca
t

ca سننات
5({

لتوافالموالي بتسلجدول الموالي بتسجيل ال
ى الرسم التجميعيدة على الرسم التجميعي صفح

نوع انوع التوافقوافقعيين التوافق yyycyh1hخلوخلوصيcycycycyخلوصيخلوصيnc
ycycycy

:neeenGخلوصيخلوصي

n cn con cocccoo
mom

n

طا

أوامرأوامر

مل غيرمحمل غير
جويفمجوف

في للتجويف

ca
t 1كMt

ddedA5
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2017استثنائية  الإجابة النموذجية لموضوع اختبار مادة: التكنولوجيا (هندسة ميكانيكية)/الشعبة: تقني ر-ضي/بكالور-            

 12من  3صفحة 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

أكمل جدول مميزات المسننات المخروطية ذات  .9
 الأسنان القائمة مع الحسابات.

 md Z δ rالعناصر

)6( 
2 

48 24 26,56
0,5 

)7( 96 48 63,44 

 العلاقات:
                                 /r 6= d7 d;    6  /z6m = d 

 

z7 = d7/m                                                     
 

                                                 7/d6= d6δtg 
 

                                                 6/d7= d7δtg 
 
 
 

 . rgاحسب نسبة النقل الإجمالية  .10
= 0,16 7/d6x d5/d4= d7-6x r5-4g = rr 

 

 ).8احسب سرعة دوران العمود ( .11
= rg x Nm = 0.16 x 1000 = 160tr/mn8N 

 

) 8هل المدحرجات المستعملة في توجيه العمود ( .12
 مناسبة؟ برر.

) غير 8المدحرجات المستعملة في توجيه العمود (
 مناسبة نظرا لوجود قوى محورية عالية.

 
 دراسة ميكانيكية للمقاومة: .13

) عبارة عن عارضة أفقية تحت 8نفرض أن العمود(
 تأثير الانحناء المستوي البسيط وخاضع للجهود التالية:

 / احسب الجهود القاطعة.1.13
ab  :0 ≤ xع المقط ≤ 40

T1 = -A = -150N                                         
 

bc  :40 ≤ xالمقطع  ≤ 120
 

T2 = -A + B = -50N                                      
                                      

cd  :120 ≤ xالمقطع  ≤ 160
 

T3 = -A + B + C = +250N                          

  A = 150N ,   B    = 100N

C = 300N , D    = 250N

 .عزوم الانحناء/ احسب 2.13
ab  :0 ≤ xالمقطع  ≤ 40 

=0  1Mf0→ ; x = = +A . x1Mf
mm                    = 6000N.1Mf= 40 → x

bc  :40 ≤ xالمقطع  ≤ 120 
40)-B(x–= +A . x2Mf

+6000N.mm=2Mf→ 40x = 
mmN.+10000=2Mf→ 120=x

cd  :120 ≤ xالمقطع  ≤ 160 
120)-C(x–40) -B(x–= +A . x3Mf

+10000N.mm=3Mf→ 120x = 
0=3Mf→ 160=x

/ ارسم المنحنيات البيانية للجهود القاطعة وعزوم 3.13
 ناء.الانح

             1mm            10Nسلم القوى: 
1mm            250N.mm سلم العزوم:

A

B

C

D

a b C d

Y

X

X

X

Mf

T

40mm 80mm 40mm

-
-

+

+
+ +

+10000 N.m

+250 N

-150 N

-50 N

en
cyMf ne
y-e

du
ca

tio
n.c

om
)6(

m))77((mmmmmmmm:العلاقات:العلاقات
                                        

                                                 

                                           

                                              

.rgrgجمالية نقل الإجمالية 
x5/d4= dd7-66x rr55--44g = r= r

.).8عمود (
= rg x Nm == rg x N88NN

)) 88عمودجيه العمود (

 غير 
DD c

X

ccucucc40mmm

yccyyy
-
ed

enn

+250+25 NN

--150150 NN

-505 NN
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2017استثنائية  الإجابة النموذجية لموضوع اختبار مادة: التكنولوجيا (هندسة ميكانيكية)/الشعبة: تقني ر-ضي/بكالور-            

 12من  4صفحة 

 تحليل بنيوي: -ب
 نجرR تعد�لات عل�ه. ،  هوالرفع من مردود أداء المخفض لتحسيندراسة تصم�م�ة جزئ�ة: �

 :) أنجز ما يلي�5/21ملف الموارد صفحة () و �3/21الرسم التجم�عي صفحة (ا مستعين             
 .) بواسطة مدحرجتين ذات دحار%ج مخروط�ة1) و اله�-ل (8تحقيw وصلة محور%ة بين العمود ( -               
 ) .8( عمود حامل أداة التجو%فوال) 7العجلة ( تحقيw وصلة اندماج�ة قابلة للفك بين -               

 

 :التاليين المسقطينحسب  2:1) �مق�اس 26الرسم التعر%في للعل�ة ( تممأدراسة تعر!ف�ة جزئ�ة:  �
 

 

 
1/2السلم : 

  .A-Aمسقط أمامي قطاع  -   
 نصف مسقط جانبي أيمن. -   
 تحديد الأقطار الوظيفية ، السمحات الهندسية ورموز الخشونة. -   

en
cy

-ed
uc

a) م26التعر%في للعل�ة (لرسم التعر%في للعل�ة� (

om
    

رموز الخشونة.
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2017استثنائية  الإجابة النموذجية لموضوع اختبار مادة: التكنولوجيا (هندسة ميكانيكية)/الشعبة: تقني ر-ضي/بكالور-            

 12من  5صفحة 

 / دراسة التحضير5-2
G) المصنوع من مادة 21سة وسائل وطرق الصنع الخاصة بالزالق (نريد درا C 40  بسلسلة أحادية،

 لرسم التعريفي الموالي.أنظر ا 
 
 
 
 
 
 
 

 
  تكنولوجيا وسائل الصنع: -أ

 :) أكمل الجدول الموالي21مستعينا بالرسم التعريفي للزالق (
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 تكنولوجيا طرق الصنع: -ب
 ).21الخاص بالزالق ( لصنعنعطي السير المنطقي ل 
 
 
 
 
 

 مبينا ما يلي:})10)(9)(8({الخاص بإنجاز السطوح 600أتمم رسم المرحلة 

الوضعية السكونية.-

ابعاد الصنع.-

أدوات القطع المناسبة.-

 حركة القطع و حركة التغذية.-
 
 
 
 
 
 

 الآلة العملية السطوح
 TP تسوية )1(
 TP خرط طولي )3(
 PC تثقيب )4(

 FU مجرى قائم )10)(9)(8(

 المنصب السطوحالمراحل
 المراقبةورشة  خاممراقبة ال 100
 الخراطة })3)(1({ 200
 الخراطة )}7)(2{( 300
 التثقيب )4( 400
 التثقيب )}6)(5{( 500
 التفريز })10()9)(8{( 600
أعمال يدوية (لولبة داخلية) )}'7)('6)('5{( 700
 مراقبةورشة ال مراقبة نهائية 800

±0.1السماح العام :  ،   3.2خشونة عامة 

طقي للصنعلمنالسير ا

1-21 2

3 45 3-45

Cf3Cf2

C
f 1

Ma
Mc

ع:ئل الصنع:
) أكمل الجدول) أكمل الجدول21ق (في للزالق (

لآلةالآلةعملية tioioioa ioةTPTPaatiiia i
TPTPaatcaPCPCcacacaFUcacacaccسطالسطالمراحلالمراحل uuuccdu

c
لخامراقبةمراقبة ال100100 dudududu2002}})11)()(3({ dudududu30)})}22)()(77{({( ddded))44((eeeddded)}55)()(66{({(eee-e8)(9()10({{

m

التف -e-e-ey-e6')(7'{(لول) عمال يدويأعمال يدويةy-y-y-y-لللمراقبةورشة الورشة الائية cyyycyyyy

السماح الع، 

uu

e5

nn
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 :آليات -ج  
 . 1/21الآلي حسب وصف تشغيله صفحة  للنظام 2أتمم المخطط الوظيفي للمراحل و الانتقالات مستوى      
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 2017 الاستثنائ�ةدورة الالإجاEة النموذج�ة لموضوع لامتحان شهادة الE=الور!ا 
 ساعات و نصف 04الشعEة : تقني ر!اضي المدة :    )هندسة م�=ان�=�ة(  اختEار مادة: التكنـولوجيـا

مجموعمجزأةعناصر الإجابةمجموعمجزأةالإجابةعناصر 
التحليل البنيوي -ب13دراسة الإنشاء 1 – 4

دراسة تصميمية جزئية -1 + تكنولوجي التحليل الوظيفي  -أ 
0,9  الوصلة الإندماجية – 7  ×0,11  (A-0) لتنازليالمخطط ا -1

1 +  0,4الحواجز + تمثيل مدحرجات   – FAST5  ×0,12مخطط  -2 

0,2الكتامة  -0,13×  9جدول الوصلات – 3

0,2 التوافقات – 0,14× 6الرسم التخطيطي الحركي  -4

 جزئية تعريفيةدراسة  -0,52سلسلة الابعاد  5-1
1  إتمام المسقط و المقاطع – 0,11×  4التوافقات 2– 5

التعيينات  -6
0,3  وظيفيةال قطارالأ – 2
0,1×  9  الخشونة و السماحات  – 3

7دراسة التحضير + الآليات  2 – 0,14×  93تعيين القطعة  -1 – 6
تكنولوجيا وسائل و طرق الصنع -أ0,1×  44تعيين القطعة   - 2 – 6
0,2أسلوب الحصول على الخام-1الدراسة الحركية -7

 

0,5الشكل الأولي للخام-0,12×  12علاقات+ الجدول المميزات 1- 7

0,1×  8إتمام الجدول-0,13×  2نسبة النقل 7-2

0,2إختيار أدوات المراقبة-0,14×  2حساب  سرعة الخروج  7-3

إتمام رسم المرحلة-0,15×  2حساب الإستطاعة 7-4
1إيزوستاتية-0,1×  2حساب المزدوجة 7-5

0,1×  5أبعاد الصنع-دمقاومة الموا -8

0,2×  3أدوات القطع-الإلتواء  8-1

0,1×  4حساب عناصر القطع-0,36علاقة شرط المقاومة-

0,3إستنتاج العلاقة-
دراسة الآليات -ب0,3حساب القطر-

0,1×  22غرافسات -الإنحناء 8-2

0,2ربط الدافعة بموزع -0,3علاقة شرط المقاومة-

0,4تخطيط الموزع-0,3إستنتاج العلاقة-

0,3حساب القطر-

ملاحظة : تقبل كل الإجابات الصحيحة غير الواردة في الإجابة النموذجية

 ) لتثبيت الملصقات على القاروراتنظام آلي الإجاEة النموذج�ة ( 
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 :والتكنولوجي حليل الوظ�فيت -أ
 للنظام الآلي. (A-0) للعل�ة اتمم المخطg التنازلي-1
 

 

 النظام الآلي

 

 
 F.A.S.Tأتمم مخطg  ،مستعينا �الملف التقني-2

لنقل الحر-ة  Ft1الجزئي المتعلw �الوظ�فة التقن�ة 
 عمود المحرك الى عمود الخروج.الالدوران�ة من 

 Ft1   6 (عمود الخروجإلى  )4( لعمودمن انقل الحر-ة الدوران�ة( 

Ft11 
نقل الحر-ة الدوران�ة من 

)5) الى العمود (4العمود (
 

Ft12 
 )4التوج�ه الدوراني للعمود (

Ft13 
)8) و (5المسننات ( 

Ft14  5التوج�ه الدوراني للعمود  

Ft15 
  6التوج�ه الدوراني للعمود 

 
 أتمم جدول الوصلات الحر-�ة التال�ة:-3

 القطع
 اسم

 الوصلة
 الوسيلة الرمز

  محور!ة )3)/(4(
 مدحرجات 

 11و 10

  محور!ة )1)/(5(
 وسادات 

 18و 17

  اندماج�ة )6)/(9(
=تف + حلقة مرنة 

 )31) +خابور(32(

 
 

 الرسم التخط�طي الحر-ي التالي :أكمل -4
 
 
 
 
 
 

 التحديد الوظ�في للأ�عاد :-5
م�اشرة على الش-ل أدناه انجز سلسلة الأ�عاد  5-1

  Uالخاصة �الشرJB. 
 
 
 
 
 
 
 
 

 الوسادتين لتر-يب ةالمناس� اتسجل التوافق5-2
 الجدول. على

 
 
 
 
 

 نوعه التوافw الأقطار
QQ1 H7f7 خلوصي 
QQ2 H7m6 مشدود 

 

 

Ø
1 Ø
2 

الضبطمستعمل طاقة كهر+هواالتحكم

قارورات بدون 
قارورات بملصقاتملصقات تثبيت الملصقات على 

القارورات

)7(-)4المسنن( )7(-)4المسنن(

المدحرجات
11و 10

نقل الحركة الدورانية
)6) إلى (5من ( 

الوسادات
18و 17

الوسادات
29و  28
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 اشرح تعيين مواد القطع التال�ة:-6
 Al Si 10 Mg) : 9القطعة ( /6-1

Al Si 10 Mg : مز!ج المنيوم 

Al  ،   المنيوم :Si  10: سيلسيوم%  
Mg مغنيز!وم : 

 

 Cr Mo 4 35) : 4القطعة ( /6-2
35 Cr Mo 4 صلب ضعيف المزج : 

 من الكرNون  0,35%
Cr  :1%  ،   من الكرومMo  الموليبدان : 
 الدراسة الحر-�ة للمخفض-7
 أتمم جدول المميزات التالي:/ 7-1

 m Z d dar a 
)5(

1 
212123

0.2334
)8(898987

 العلاقات:
 

+ 2m             5= d 5;   da /m5= d5 z 
/m              8= d 8;   z 5= 2a + d 8d 

              8/d5;  r = d 2m – 8= d 8da 
 

  rgحسب نس�ة النقل الاجمال�ة ا/ 7-2
 0,54/7r =علما أن 
                    = 0.115 8-5x r 7-4= r gr 

 

  )1tM(لمحرك ااذا علمت ان سرعة دوران  /7-3
= 1000 tr/mnmN   1,5 =والاستطاعة kW mP  

 .R = 0,7مردود الاجمالي للمخفض الو 
 .)6أحسب سرعة الخروج للعمود (

           = 115 tr/mn  g= Nm x r 6N 
 
 حسب استطاعة الخروج :ا /7-4

Ps = Pm x R = 1,05 KW               
 
 .)6المط�قة على العمود ( المزدوجةاحسب ق�مة  /7-5

= 12,03 rd/s/306.N�=$;6$= Ps/ 6C
= 1050/12,03 = 87,28N.m              6C

                                       
 

 

 

 مقاومة المواد:-8

) ع�ارة عن عارضة ذات 6نعتبر العمود ( /8-1
g تحت مقطع دائرR مملوء خاضع لتأثير الالتواء ال�س�

 ةنمقاومة حد المرو  ،Mt =80N.mعزم التواء  تأثير
 .s=3ومعامل الأمن  2Reg=800N/mm  للانزلاق

 ) .6حسب القطر الأدنى للعمود (ا
τmax ≤ Rpg Rpg = (Reg/s) = 266,66N/mm2

Mt/(I0/v) ≤ 266,66    ;    I0/v = π.(d6)3/16   

16Mt/π.(d6)3 ≤ 266,66 

 d6 ≥ 3S16 Mt / π. 266,66 ; d6 ≥ 11,51

d6= 12 mm

) ع�ارة عن عارضة ذات 5نفترض أن العمود ( /8-2
 .2Fو 1Fمقطع دائرR تحت تأثير حمولتين 

  

Mf 

F1 F2 

A B 

-80 Nm 

-10,02 Nm 

c 

c 

x 

Y 

X 

 
،احسب  من خلال المخطg الب�اني لعزوم الانحناء

حيث أن  ccالأدنى للعارضة في المقطع  القطر
 .2Rp= 250 N/mmالمقاومة التطب�ق�ة 

0max ≤ Rp

Mfmax/(Iz/v) ≤ 250 N/mm2 Iz = π.(d5)4/64

Iz/v = π.(d5)3/32 v = (d5)/2

32Mfmax/π.(d5)3 ≤ 250 d5 ≥ 3S 32Mfmax/π. 250

d5 ≥ 14,83 d5= 15 mm
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القطالقطعة (//22--66
35 Cr Mo 435 Cr Mo صلب :

ن الكرNومن الكرNون,0,35%0
C :1%1% ،   من الكروم  من الكرومMo

لحر-�ة للراسة الحر-�ة للمخفض
nnnononondaoorلمميزات التالي:جدول المميزات التالي: nnnon212323

0.230.233434 ooonnnttio
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87ttiooatatatiatiatiati
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/m5= d= d5 5 zz
= 2a 8dd
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ي لعزومخطg الب�اني لعزوم الانحناء
لمقطع ارضة في المقطع 

م مي
ccccحيث أن

Rp= 250 N/mmRp= 250 N.
0max ≤ ≤ Rpp

MMffmaxmfff /(I(Izz/v)/v) ≤ 250 

IIzz/v = /v = ππ.(d5)3/32

323 MMffmaxf /π.(

d5 ≥ 14,

3as.ency-education.com



2017استثنائية  الإجابة النموذجية لموضوع اختبار مادة: التكنولوجيا (هندسة ميكانيكية)/الشعبة: تقني ر-ضي/بكالور-            

 12من  10صفحة 

 تحليل بنيو�  -ب
 دراسة تصم�م�ة جزئ�ة: -1

 :  نقترح انجاز التغييرات التال�ةحسين سير الجهاز والاشتغال في ظروف جيدة وآمنة، لت            
 حلقة وخابور. ،�استعمال صامولة )8(والعجلة المسننة ) 6(تحقيw وصلة اندماج�ة  قابلة للفك بين العمود  -    
      من واحد تين ذات صف �استعمال مدحرج )2(والغطاء الأمامي  )6(تحقيw وصلة متمحورة بين العمود  -    

       Rالكر%ات بتماس نصف قطر. 
  ضمان -تامة وحما�ة الجهاز. -    
 .جل�ات المدحرجاتتسجيل التوافقات المناس�ة ل -    

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 دراسة تعر!ف�ة جزئ�ة:  -2

 -ل التفاصيل الب�ان�ة: سجلام) 6(إتمام الرسم التعر%في لعمود الخروج  -   
 .B-Bو A-Aلمقطعين ا -     
 .الوظ�ف�ة، حالات السطح والسماحات الهندس�ة قطارالأ -     

 
 
 
 
 
 
 
 
1/1السلم :  

Ø
16
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Ø
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 دراسة التحضير -4-2
 ).13خام القطعة ( ما هو أسلوب الحصول على – 1

 قولEة Eالرمل

 ) .13أعg الش-ل الأولي للخام ( -2
 
 
 

  
 
 
 
 

 
 جدول أدناه:) أتمم ال13مستعينا �الرسم التعر%في للقطعة ( -3

 
 
  

  
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 الآلة الأداة السطوح

مخرطة نصف آليةأداة تسوية )1(
TSA

 مخرطة نصف آليةأداة سكين )3)(2(
TSA

 مخرطة نصف آليةأداة تجويف )5)(4(
TSA

مثقاب + )8)(7)(6(
لفريزة بدلي

ة مثقبة متعددة الأعمد
PMB

  قدم ق�اس
 

  TLDسدادة مع�ار%ة مزدوجة 
 

 CMD Xمع�ار ف-ي مزدوج 

ضع  })5( )4) (3) (2) (1({لإنجاز السطوح  -5
 القطعة في وضع�ة إيزوستات�ة مبرزا أدوات القطع

وأ�عاد الصنع. 

اختر الأداة المناس�ة  لمراق�ة  (x)�استعمال العلامة  -4
 Q34 g6 ال�عد التالي:

 A (mm/mn)و N (tr/mnأحسب عناصر القطع ( -6

   Vc= 80m/mn) مع العلم أن 1لإنجاز السطح (
 .f= 0,1mm/trو 

Vc= π.d.N / 1000   
N= 1000.Vc / π.d     N = 1000.80 / 3,14 . 34
N= 749,34 tr / mn

A= f.N = 0,1 . 749,34
A =  74,93 mm / mn

N= 749,34 tr/mn A= 74,93 mm/mn
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 دراسة الآل�ات: –ب 
 هتشغيل ) للنظام الآلي مستعينا بوصف2(مستوV  تمم المخطg الوظ�في للتح-م في المراحل والانتقالاتأ-1

 .)11/21صفحة (

 

 

 

 

 

 

 

 

 تمم الرسم التخط�طي لتر-يب دافعة مزدوجةأ-2

 .2/5المفعول مع موزع  

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

1 35

24

0

Mt1 = 11

Dcy

Mt1 = 02

s1

V2+3

a1

V1-4

b1

Mt1 = 15

a0

Mt1 = 06

s2

Mt2 = 17

c1

Mt2 = 08

t/7/5s

V2-9

c0

b0

V1+

V3+

V3-

V+ V-

(V)

en
cy

-ed
uc

ati
on

.co
m

تر-يب دافعة مزدوجطي لتر-يب دافعة مزدوجة

ededyyyy-ey-e
Mt2 = 1

cync
y

nc
ycyyyM

t/7/5st/7/5

ncncnn c0

ed
u

ed
u

en

3as.ency-education.com




